«Не прервется связь поколений…»
«Что значит «быть защитником?» - спросила я своего знакомого, которому исполнилось 16 лет. За окном был февраль, мы готовились к празднику чести, доблести, отваги. К празднику, посвященному защитникам Родины и семьи, в том числе и будущим.
На этот вопрос Влад ответил мне не сразу. Подумав, он высказал свою точку зрения: «Понимаешь, каждый человек обязан матери за жизнь, а Родине – за счастливое и спокойное будущее. Защитник – это патриот, а патриоты, как правило, готовы на все ради своей Родины! Мне папа об этом много говорил. Мне кажется, что это из поколения в поколение передается… Слушай! Мой папа все о химической защите знает, а прадед всю войну прошел… Я расскажу тебе, что знаю…»
Прадед Влада, Степанов Дмитрий Фёдорович, родился в Краснодарском крае в октябре 1918 года. До войны он работал на заводе в Новороссийске, потом поступил в военное училище. Когда ему исполнилось 23 года, его призвали на фронт офицером.  В первых боях проявил такие умения и способности, что его перевели в войсковую разведку. 
Так сложился его военный путь, что он оказался на одном из самых страшных участков войны – на Миус-фронте в составе 166-ого гвардейского стрелкового полка 55-ой стрелковой дивизии. О прорыве Миус-фронта только в последние годы стали писать и рассказывать.  Именно эту линию, которую так долго не могли разорвать советские войска, Гитлер называл «…новой границей Германии, нерушимой и неприкосновенной». А про 55-ую стрелковую дивизию один из немецких генералов говорил так: «Адская артиллерия и похожие на дьяволов солдаты четырежды награжденной орденами дивизии непреоборимы». Одним из этих солдат был и Дмитрий Степанов.
Он не любил рассказывать о подробностях военных действий, но до наших дней сохранились наградные листы, в которых описаны его действия, за которые он получил медали и ордена. 
Например, 27 июля 1942 года Дмитрий Фёдорович получил медаль за отвагу. Их командир струсил и сбежал, а Дмитрий Фёдорович взял командование на себя и одержал блестящую победу. А 26 мая 1943 года ему вручили Орден Красной Звезды. Когда с расчетом станкового пулемёта произошла неполадка, он начал вести огонь по противнику из оружия. Он убил 20 вражеских солдат и офицеров. Будучи начальником 168-го гвардейского стрелкового краснознамённого полка, он выполнил поставленные задачи: 15.01.1945 взломал оборону противника, 19.01.1945 взял штурмом город Гумбиннен. 
После войны он вернулся в Новороссийск, где до самых последних дней своей жизни работал в Новороссийском порту, в отделе дальней связи, используя весь свой опыт, полученный за военные годы. Он относился к той категории людей, которые не могли и не имели права рассказывать о тонкостях своей работы даже самым близким людям. Однако он сделал все, что мог, привив своему сыну и внуку понимание того, что необходимо быть всегда готовым в любой момент стать на защиту своей страны.
Дед Влада, Степанов Анатолия Дмитриевич. Родился в 1948 году. К сожалению, состояние здоровья не позволило ему поступить в военное училище, о чем он всегда мечтал, но он посвятил свою жизнь работе в поисково-спасательных экспедициях в Крыму. В 1988 году во время страшной трагедии в Армении, он уехал вместе с тысячами других добровольцев на оказание помощи пострадавшим во время ленинаканского землетрясения. И так сложились обстоятельства, а также учитывая его опыт и знания, полученные во время работы спасателем в Крыму, что он оказался у истоков создания Спасательной службы РСФСР (в дальнейшем МЧС России) вместе с нынешним министром обороны России Сергеем Шойгу.
Отец Влада, Степанов Дмитрий Анатольевич. Рассказы деда очень сильно повлияли на отца Влада и его призванием тоже стала защита Родины и людей, только в области радиационной безопасности. Окончил Высшее военно-морское училище имени Ленина с золотой медалью и поехал военным химиком на северный флот. Участвовал в поднятии утонувшей атомной подводной лодки «Курск», работал на ее реакторе. Закончил службу и уехал в Москву, где до сих пор работает в одном из институтов столицы в области радиационной безопасности и преподает в московском детском морском центре имени Петра Великого основы спасательного дела таким же подросткам, что и Влад.
«А что будешь делать ты?» - поинтересовалась я. Меня захватила история, которую рассказал мне Влад и вот как он ответил:
«Окончательно я ещё не решил. Я, наверное, поеду в Севастополь, поступлю в Нахимовское училище и посвящу всю свою жизнь службе в Военно-Морском флоте, можно поступить в институт... Вариантов достаточно много, - ответил он, - Мой Прадед защищал страну от фашистов, дед посвятил жизнь спелеологии и спасению людей, а отец всю жизнь обучал других людей защищаться и спасать других от радиации… Любовь к Родине и стремление  защищать её у меня  в крови!».
Защищать Родину и семью можно разными способами. Каждое время приносит свои опасности и беды, мы должны уметь с ними справляться. Мы обязаны нашим прадедушкам и прабабушкам за нашу жизнь. 
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