ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
19 апреля 2023 г. состоится IV Международный конкурс на лучший художественный перевод в рамках Ассоциированных школ ЮНЕСКО. Мероприятие организует ФГБОУ ВО МГЛУ Предуниверситарий. Формат проведения конкурса – дистанционно. Проводится электронная регистрация конкурса, последний день подачи заявки – 15 апреля 2023 г. Начало конкурса в 15.30.
В конкурсе могут принимать участие обучающиеся 9-11 классов, изучающие английский, немецкий, французский, итальянский, испанский, китайский, корейский, японский и русский языки в качестве первого или второго иностранного языка. 
Участникам конкурса предлагается выполнить письменный перевод оригинального произведения объемом от 1600 до 1900 знаков с иностранного языка на родной (от 600 до 700 символов для восточных языков). Время написания работы – 3 часа (астрономических). 
Письменная работа проверяется членами жюри по соответствующим критериям (см. Положение о Конкурсе).
Призеры награждаются дипломами, победители – дипломами и подарочными сертификатам, дающими право на обучение иностранному языку (по выбору) на интенсивных курсах иностранных языков в ФГБОУ ВО МГЛУ.
О результатах конкурса будет объявлено до 01.06.2023. Результаты будут размещены на официальном сайте ФГБОУ ВО МГЛУ https://linguanet.ru/postupayushchim/shkolnikam/preduniversitariy/  О церемонии награждения победителей будет сообщено дополнительно.



